

ФЛЕШ

Војска се бори са ерозијом Аде



Припадници ВЦГ на Ади

Припадници Војске Црне Горе (ВЦГ) ангажовани су на спречавању ерозије плаже на Ади Бојани, која је угрожена јаким таласима и морским струјама, саопштено је из Министарства одбране (МОД). Саопштили су да је ангажовано седам припадника Инжињеријске чете ВЦГ. – Они ће у наредних 15 дана са неопходном механизацијом формирати трапезасте пјешчане дине према препорукама и савјетима експерата из Италије – наводи се у саопштењу.

М.С.

Пријавити крађу шљунка

Агенција за заштиту животне средине позвала је грађане и јавност да уколико примјете активности и радње које се односе на нелегалну експлоатацију шљунка из корита ријека, то анонимно пријаве и доставе фотографије и видео-записе Агенцији мејлом: eramontenegro@gmail.com, на друштвеним мрежама Фејсбук и Инстаграм или на телефон: 020-446-500. Добијене материјале проследиће надлежним.

М.С.

ПОРАЗНИ НОВИ СТАТИСТИЧКИ ПОДАЦИ: У ЦРНОЈ ГОРИ ВИШЕ ГРАЂАНА УМИРЕ НЕГО ШТО СЕ БЕБА РАЂА

Бијела куга хара у 17 градова

■ Статистички подаци показују да је до краја новембра минуле године рођено 6.348 беба, од којих су дјечаци 3.287, а дјевојчице 3.061. На другој страни преминуло је 6.480 грађана, од којих су мушкарци 3.369, а жене 3.111

У Црној Гори је на крају новембра прошле године негативан природни прираштај износио минус 132, односно за толико је број умрлих био већи од рођених беба, показују подаци Управе за статистику (Монстат) који су објављени јуче. У мјесечном статистичком прегледу нема података за децембар, а очекује се да ће они бити доступни јавности крајем фебруара.

Ипак, статистика за 11 мјесеци прошле године показује да је бијела куга присутна у чак 17 општина, а најгора ситуација је у Пљевљима гдје је чак за 268 већи број умрлих него рођених. Када је у питању бијела куга троцифрена је црна бројка и у Никшићу, гдје је број преминулих за 147 већи од рођених.

Негативна статистика је присутна и у Андријеви-

ци (-43), Бару (-47), Беранма (-88), Бијелом Пољу (-70), Цетињу (-91), Даниловграду (-26), Гусињу (-7), Херцег Новом (-55), Колашину (-64), Котору (-69), Мојковцу (-79), Петњици (-19), Плуџинама (-30), Шавнику (-22) и на Жабљаку (-24). У Улцињу је природни прираштај на нули, јер је број преминулих и рођених изједначен и износи по 208.

Боље стање је само у пет градова, и то прије свега Подгорици гдје је природни прираштај у плусу и то за 652, односно за толико је број рођених већи него умрлих. У главном граду за 11 мјесеци протекле године рођена је 2.301 беба, а преминуло је 1.649 грађана. Позитиван прираштај је и у Будви и тај град је у плусу за 131, Плав за 25, Рожаје 108, Тиват 67 и Тузи за 34.

Статистички подаци показују да је до краја новембра минуле године рођено 6.348 беба, од којих су дјечаци 3.287, а дјевојчице 3.061. На другој страни преминуло је 6.480 грађана, од којих су мушкарци 3.369, а жене 3.111.

Уколико се негативна демографска кретања из претходне три године наставе, Црна Гора ће 2051. имати 577.000 становника. То се предвиђа у анализи Центра за демократску транзицију и Друштва статистичара и демографа, коју су објавили поводом двије године од првог закључавања у Црној Гори. Уз подсећање да се у Црној Гори у претходних десетак година дешавају изразито негативни демографски трендови, у анализи се



Дјечијег плача у Црној Гори све мање

наводи да су економска неизвјесност, политичке турбуленције и одсуство бриге политичара за ова важна питања довели до озбиљног угрожавања биолошке супстанце становништва. – Одлазак становништва у друге државе, интерне миграције ка Подгорици и приморју, високе стопе смртности и ниске стопе новорођених сигнали су пре-

ко којих се олако не смије прећи.

– Ако овоме додамо изразито негативан утицај пандемије ковид-19 на демографске токове није претјерано рећи да смо у претходне двије године доживјели девастацију становништва – упозорили су раније из Центра за демократску транзицију и Друштва статистичара и демографа.

М.С.



У Подгорици природни прираштај у плусу

Прогнозе суморне и за бригу

ЦДТ и Друштво статистичара и демографа оцјењују да, уколико покушамо да на основу научних параметара заваримо у будућност далеку три деценије, видјемо да слика и није највеселија.

– У оптимистичном сценарију, ако се параметри од прије пандемије брзо опораве, Црна Гора ће 2051. године имати 620.140 становника. Дакле, за 30 година биће нас само 0,2 одсто више него данас. Или да свима буде јасније, имаћемо 1.466 становника више, а толико има отприлике мања мјесна заједница. Како се демографски параметри након кризе често не врате на претходни период, морамо обрадити и други песимистичнији сценарио – наводе из ове двије организације.

У песимистичком сценарију, уколико се негативна демографска кретања из претходне три године наставе, 2051. године Црна Гора ће имати 577.000 становника. То је, према анализи ЦДТ-а и Друштва статистичара и демографа, седам одсто мање него данас.

– То значи да ћемо имати 41.674 становника мање. Нестаће дакле једно читаво Бијело Поље. У овом сценарију од укупно 577.000 становника, само би њих 15 одсто живјело на сјеверу државе – дио је анализе ЦДТ-а и демографа.

ПРЕКО ГРАНТА ЕУ

Посао за 468 грађана

Кроз Програм грантова за самозапошљавање, вриједан 3,5 милиона еура, који је Завод за запошљавање (ЗЗЗ) реализовао уз подршку Европске уније (ЕУ), 468 незапослених добило је прилику да покрене сопствени бизнис и ријешити egzистенцијално питање. Вршилац дужности директора ЗЗЗ, **Гзим Хајдинага**, је на завршној конференцији трогодишњег пројекта, који се финансира из претприступних фондова (ИПА), казао да је то примјер преданог рада и резултат интензивне сарадње Црне Горе и ЕУ, посредством Делегације ЕУ. Директна подршка је дио 18 милиона еура вриједног Програма ЕУ и Црне Горе за запошљавање, образовање и социјалну политику. Он је објаснио да је нагласак стављен на младе, жене и дуготрајно незапос-



Лакше до посла: Илустрација

лене особе.

Представница Делегације ЕУ у Црној Гори, **Исаксон Лиселоте**, казала је да је Унија овим програмом још једном показала да подржава црногорске грађане у овим тешким временима.

М.С.

МАНС ИЗНИО ТЕШКЕ ОПТУЖБЕ НА РАЧУН ЈЕЛЕНЕ ПЕРОВИЋ

Директорица АСК приватизовала службени БМВ?

НВО МАНС оптужила је директорицу Агенције за спречавање корупције (АСК) **Јелену Перовић** да је приватизовала службени БМВ регистарских таблица ПГ ЦГЛ48. Подаци до којих је дошао Истраживачки центар МАНС-а, како наводе, указују на бројне сумње у законитост набавке и коришћења овог возила. АСК је ово возило, како тврде, купио у марту прошле године по цијени од 35.000 еура, након спроведеног поступка јавне набавке на коме се као једини понуђач појавила компанија „Воли-Моторс“, званични увозник марке БМВ за Црну Гору.

– Подаци из тендерске документације упућују на сумњу да су и прије окончања поступка набавке, у АСК-у знали које ауто жели



Службено возило АСК

да вози њихова директорица. Тако је понуда коју је предао „Воли-Моторс“ у техничким детаљима била идентична ономе што су били захтјеви АСК-а у тендерској документацији, што се најчешће дешава онда када је модел аутомобила одабран и прије тендера – наводе у МАНС-у.

Након тако набављеног возила, директорица АСК-а га је посебном одлуком додијелила себи на сталну употребу (24 сата) иако према владиној Уредби о коришћењу превозних средстава у својини Црне Горе, на то није имала право. Међутим, на упит о томе да ли је директорица АСК-а

штићена личност, те да ли је за њу рађена безбједносна процјена, из МУП-а и АНБ су одговорили одрично.

– За око 10 мјесеци колико има ово возило на располагању, директорица АСК-а је БМВ користила као приватно и након радног времена, а током викенда је прелазила на стотине километара. Подаци из путних налога показују и да је Перовић службени БМВ користила и за пут до Словеније гдје је отпутовала 30. децембра прошле године и тамо провела новогодишње празнике. Након тога, БМВ је путовао од Љубљане до Београда, да би уочи Божићних празника, возило било враћено у Црну Гору, тврде у МАНС-у. На наводе МАНС-а, Перовић си- ноћ није жељела да да изјаву.

М.С.